

周末特稿



羊城晚报记者 赵亮晨

经历了世预赛亚洲区32强和新加坡队的两场“背靠背”的比赛之后，新赛季中超联赛在本周末重燃战火。在此前进行的两轮比赛中，中超及各级别职业联赛在各方面都传递出了积极的信号，让球迷重新萌生出新的期待。“沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春”，中国足球能否从谷底慢慢爬起？



昔日盛况何时重现中超赛场？需要管理者、从业者和球迷的共同努力 图/视觉中国

## A 打开“天窗”透明管理重塑公信力

中国足球最缺的是什么？随着最近中国足协多位前任管理者受审，球迷们已经看得很清楚，在技术和基础的匮乏背后，更重要的是诚信的缺失和职业足球生态环境的持续恶化。

为了改变这一点，中国足协近期推出了多项举措。

中国足协纪检监察部介绍，将成立赛风赛纪监督工作组，组织实施全覆盖专项监督工作，与参赛、办赛、观赛主体分别见面并做出提醒，释放全面从严管理信号；将引入社会监督员，全面参与监督足协的各项工作，让足协的工作不留盲区。

在打击违规、违法乃至犯罪方面，国家体育总局、中国足协正积极推进与公安部建立“假赌黑”问题协同查处机制，对职业联赛中的违法犯罪活动形成严厉打击合力。还将加大与纪检监察机关的协调配合力度，与国际体育大数据公司加强合作，积极推进与各赛区体育行政主管部门、地方足协的协同监督机制，并建立了举报受理、激励和隐私保护的全套机制，联合对职业联赛违规违纪问题进行查处。

据足协有关人士透露，此前打击操纵比赛的主体是

足协和俱乐部，现在则发展到了有关部门、各级政府和足协的全方位防控，尤其是与大数据公司合作，为30年来第一次。

在处理比赛中出现的判罚争议方面，中国足协本赛季也推出了一系列举措。包括实施裁判员“黑名单”制度、建立俱乐部合理申诉渠道等，尤其是首次公开争议判罚评议过程和结果，不再是缺乏评议过程、各自心证的简单投票，而是有详尽的讨论过程。这既有助于增加评议结果的可信度，也有利于帮助裁判更清晰地了解自己的问题，帮助他们提高业务水平。

中国足协裁判部负责人崔恩雷表示：“既然放开俱乐部申诉，大家（评议组）千万别嫌麻烦，这是我们需要承担的责任。让俱乐部合理申诉表达观点，这样一些不负责任的言论自然会减少。下一步申诉会常态化，评议也会常态化。”

中国足协副主席许基仁表示：“新赛季职业联赛要树立良好风气，裁判员管理是重要一环。有些措施可能是超常规的，这是因为要有效解决足球裁判公信力缺失的问题。”

## B 强度提升 来自规则完善和危机意识

数据显示，本赛季中超前两轮，比赛核心数据都有明显的提升。官方数据统计显示，新赛季中超首轮总跑动距离11万7973米，相比上赛季同期的10万6531米，提升幅度达到10.74%。提升幅度最大的是高强度跑动距离，新赛季中超首轮此数据为946445米，大幅高于上赛季同期的7761.81米，提升幅度达到21.93%。

这些提升，从何而来？

一方面是规则的完善。本赛季中超接轨国际，采用了精准补时的规格，裁判们精确计算每半场的补时长，对需要计算进补时的情况进行了严格分类，包括

受伤球员治疗、替换球员、点球/红牌、庆祝进球、VAR介入等，从而令前两轮中超比赛的净时间达到54分51秒，比上赛季提升了足足4分钟。这对于比赛的有效数据和观赛质量都是明显的帮助——首轮8场比赛总补时91分钟，次轮8场比赛总补时89分钟，亚洲杯、世界杯和英超中常见的超长补时，如今在中超也得以实现。

外援政策由此前的“报5上4”改为“报5上5”，即每场比赛能够让所有名单中的外援全部上场，这让俱乐部可以在不增加支出的情况下，更好地盘活外援储备的“存量”，客观上提升了联赛

的竞争性。中国足协副主席杨旭表示：“我们注意到，很多俱乐部选择发掘、引入性价比高的外援，更看重实力而非名气，俱乐部的投资引援更趋于理性。”

另一方面，无论是中国职业俱乐部还是职业球员，在当下的中国足球环境中都充满了危机感。他们希望挽回球迷的信任与支持，也希望让自己在球队中的位置得到巩固。俱乐部在“节衣缩食”的同时，也希望能够奉献出尽量精彩的比赛回报球迷，更有许多俱乐部看到了中超格局剧变之下，自身能够获得更多突破的机会，因此有了额外的动力。

## C 球市回暖 真诚才是最大“必杀技”

中超的球市，也在肉眼可见地回暖。在很多比赛的直播中可以看到，球场两边的座席坐得满满当当。

这些场面也得到了数据的印证：山东泰山队第二轮的主场，现场观众数量48397人，创造了队史新高，一举超越上赛季对北京国安时的45889人的纪录；成都蓉城的首个主场则有4万余名观众现场助威，一票难求。去年平均上座率只有8000人次的浙江队，由于将主场从湖州搬到了杭州，在杭州亚运会的“长尾效应”助推之下，连续两轮主场上座率超过25000

人，其中第二轮对阵卫冕冠军上海海港的入场观众达到32087人，同样刷新队史纪录。出色的上座率也不仅限于中超，中甲联赛也有多场比赛观众超过2万人。

本赛季中超首轮上座17万4848人次、场均上座21856人次，次轮上座人数继续攀升达到18万5107人次、场均23138人次。这既得益于中国足球管理环境的逐步改善、多项积极举措的助推，让市场更有信心；得益于球员的积极性、专注的比赛和训练态度的改善；也得益于各俱乐部近两个赛季以来对于打造球迷文化

的看重。球迷开放日、训练基地走访等各种联络球迷和俱乐部、球员的活动，正在成为越来越多的俱乐部的“常规项目”。

“真诚是最大的必杀技”，球队的成绩固然重要，但绝非唯一评判标准。球迷的眼睛是雪亮的，只要球员在场上卖力，不“磨洋工”，只要俱乐部真心相待，向球迷敞开胸怀，球迷文化就有生存和繁荣的土壤。让球迷更多来到现场、让他们感受到足球的“烟火气”和足球从业者的真诚，球市上座率才能有所保障，俱乐部的运营才可能迈上良性循环的轨道。

## 吴艳妮刷新个人最佳成绩夺冠

3月29日，2024年全国室内田径锦标赛在天津团泊体育中心迎来首个比赛日的较量，广东撑竿跳高名将黄博凯以5米50的成绩收获亚军；广东短跑新星吴昊霖以6秒72的成绩排名男子60米第6；跨栏名将吴艳妮以8秒06的个人最佳成绩夺得女子60米栏冠军，中国女子铅球第一人巩立姣以19米35的成绩在全国室内赛首秀中轻松摘金。

本次室内田径锦标赛是2024赛季全国室内赛的收官之战，接下来将开启室外赛。在率先进行的女子铅球的决赛中，奥运冠军巩立姣开启个人第20个赛季，此前她的赛季首秀为德国罗赫利茨铅球专项赛中以19米65的成绩夺

冠，本次室内赛为她的国内赛首演。值得留意的是，巩立姣首次参加成年组赛事正是在天津，2005年的室内赛以15米41的成绩夺得第10名。如今，35岁的巩立姣已在该项目上完成金牌大满贯。

女子铅球决赛波澜不惊，巩立姣的5个有效成绩中，最差的一个也足以保证夺冠，最终凭借第二投19米35的成绩轻松加冕。除了2020年，巩立姣已连续8个赛季最好成绩突破20米大关，而20米也恰恰是目前世界大赛夺取佳绩的“底线”。根据计划，巩立姣即将参加于4月20日进行的厦门钻石联赛，继续为自己的第五次奥运之旅摩拳擦掌。

由于林雨薇在美国备战，夏思凝已提前结束室内赛，女子60米栏的比赛成为吴艳妮的独角戏。在上午的预赛以8秒10创造个人最佳成绩后，吴艳妮在晚上的决赛上将最佳成绩提高至8秒06，以不可阻挡之势轻松夺冠，这一成绩也超过林雨薇的8秒08，排名全国历史第三、现役第一。

## 广东撑竿跳高名将黄博凯摘银

在男子撑竿跳高决赛中，广东名将黄博凯在挑战5米50的高度时一次跃过，但此后三次冲击5米60的高度均告失利，凭借在5米50高度上的高成功率，最终收获亚军。此后，黄博凯将转战厦门钻石赛，继去年的布达佩斯世锦赛之后再次迎来与男子撑竿跳高世界纪录保持者杜普兰蒂斯的对决。羊城晚报记者 柴智



吴艳妮在29日的比赛中 图/视觉中国

## 彩票开奖公告栏

开奖时间:2024年3月29日

“南粤风采”36选7 第2024079期

36选7投注总金额:386076元

中奖基本号码:24 30 28 04 32 05 特别号码:29

中奖情况

中奖等级

中奖注数

总中奖金额(元)

单注奖金(元)

一等奖

0

0

二等奖

0

0

三等奖

1

12650

12650

四等奖

44

22000

500

五等奖

115

11500

100

六等奖

2917

29170

10

累计奖金4268824元滚入下期一等奖。

好彩36投注总金额:555284元

类别

投注额(元)

中奖注数

单注奖金(元)

好彩2

36300

341

53

好彩3

518984

585

444

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

好彩1

第2024079期

投注方式

投注额(元)

中奖注数

单注奖金(元)

数字

579428

10025

46

生肖

32346

545

15

季节

3740

269

5

方位

926

92

5

投注总金额:616440元,奖金池余额:4383765元。

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

中奖情况

中奖等级

中奖注数

单注奖金(元)

一等奖

0

0

二等奖

0

0

三等奖

1

12650

12650

四等奖

44

22000

500

五等奖

115

11500

100

六等奖

2917

29170

10

累计奖金4268824元滚入下期一等奖。

好彩36投注总金额:555284元

类别

投注额(元)

中奖注数

单注奖金(元)

好彩2

36300

341

53

好彩3

518984

585

444

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

七星彩

第24034期

本期开奖号码: 9 1 7 3 3 5 + 3

中奖情况

奖级

中奖注数

单注奖金(元)

应派奖金合计(元)

一等奖

2

5000000